

В диссертационный совет Д 999.118.02
на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маменгаева Юлдаша Наримановича
на тему «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов
интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход», представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
Финансы, денежное обращение и кредит

Современная финансовая система представляет собой базу для формирования нового экономического уклада, основанного на передовых интеллектуальных достижениях и цифровых платформах, что определяет новые требования к структуре производства, в которой интеллектуальная составляющая будет преобладать. Высокая зависимость России от импорта технологий не соответствует государственной политике импортозамещения в условиях глобальной технологической конкуренции между странами. Поэтому необходимо наращивать собственный интеллектуальный потенциал, увеличивая притоки финансовых средств в данную сферу, а также прослеживать реальную рыночную коммерциализацию полученных результатов.

Грамотное управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности должно быть направлено на формирование конкурентоспособного рынка научных разработок и регистрируемых прав на них. Отсутствие эффективного рыночного механизма коммерциализации РИД не дает возможность максимизировать потенциал полученных результатов. Большой объем разработок не проходят регистрацию из-за высокой стоимости регистрации прав собственности на них, поэтому достоверно выявить уровень развития сферы интеллектуальной собственности в подобных условиях сложно.

Субъектно-уровневый подход к управления финансовыми потоками в интеллектуальной сфере позволит реализовать информационный переход к решению поставленных задач роста ее эффективности. Развитие данной сферы обеспечит дополнительное наполнение доходной части российского бюджета финансовыми поступлениями от реализации результатов интеллектуальной деятельности на мировом рынке. Поэтому тема исследования Маменгаева Ю.Н. безусловно актуальна, т.к. проблема финансирования сферы интеллектуальной деятельности в России связана с отсутствием эффективного механизма коммерциализации ее результатов и привлечения инвестиционных финансовых потоков в отрасль.

Автором поставлена цель исследования, которая заключалась в совершенствовании методических и практических подходов к управлению финансовыми потоками посредством реализации нового субъектно-индикаторного подхода в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности с целью повышения инновационной активности и создания предпосылок для реализации нового технологического уклада. (стр. 6). Для поставленной цели соискатель последовательно решил ряд задач, позволивших раскрыть тему исследования. Судя по автореферату, выносимые на защиту положения, полученные в ходе исследования, соответствуют объекту и предмету исследования.

Среди наиболее существенных результатов, полученных в работе, следует, прежде всего, остановиться на следующих моментах. Во-первых, автор сформулировал новую

субъектно-уровневую классификацию финансовых потоков по критерию уровневости функционирования рыночных субъектов. Во-вторых, соискатель расширил методический инструментарий оценки эффективности управления финансовыми потоками посредством предложения и реализации нового субъектно-индикаторного подхода, основанного на расчете двух новых индикаторов: двухкомпонентный коэффициент финансовой рентабельности интеллектуального капитала и динамический коэффициент общей финансовой эффективности развития интеллектуального капитала. Предложенный субъектно-индикаторный подход развивает методический инструментарий оценочной деятельности финансового менеджмента. В-третьих, в исследовании обоснована и предложена усовершенствованная методика управления финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности.

Необходимо отметить тематику и географию публикаций, объем, количество, качество и их уровень заслуживают высокой оценки и отражают основные положения, выносимые автором на защиту. По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, в том числе одна монография, 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и одна статья в издании, индексируемом в международных наукометрических базах данных.

Научные положения и выводы диссертации обоснованы. Структура исследования логична. В работе над диссертацией использовались труды отечественных и зарубежных ученых. В качестве уточнения хотим отметить, что из текста автореферата не совсем ясно, почему индикаторы разбиты автором именно на 6 групп? Данное замечание носит уточняющий характер и не снижает общей положительной оценки диссертации Ю.Н. Маменгаева.

Заключение

Изучение текста автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование выполнено на качественном научном уровне. Автореферат Маменгаева Ю.Н. является самостоятельно выполненным научным исследованием, отвечает требованиям ВАК и указанным в Положении о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842). Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук (08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством), профессор, заведующий кафедрой «Экономика и управление организациями», Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет».

Трещевский Юрий Игоревич

«7» сентябре 2021г.

Почтовый адрес: Адрес: 394036, Воронеж, Университетская пл., 1
Телефон: +7 (473) 228-11-60 (5100); +7 (473) 234-90-51
Web-site: www.econ.vsu.ru
Email: deanery@econ.vsu.ru
Подпись заверяю:

